

Mérget tartalmazó importfűszert zároltak Bács-Kiskun megyében

A szegedi paprika hibátlan

A Bács-Kiskun megyei hatóságok 60 tonna paprikát zároltak, mivel a Brazíliából és Spanyolországból származó fűszer gombaméreg-tartalma elérte a megengedett mérték tízszeresét. A szegedi paprikával a földrajzi adottságok miatt ez nem fordulhat elő.

Mérgező, gombatoxint tartalmazó importpaprikát talált ellenőrzése során a Bács-Kiskun Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Állomás, ezért zárolt két megyei fűszerpaprika-gyártó cég részére behozott mintegy 60 tonnányi paprikaféltérmet. Mivel az importőrnek minden, külföldről származó élelmiszer-ipari terméket be kell vizsgáltatnia, így a Bács-Kiskun megyében elvégzett laboratóriumi vizsgálat azonnal „jelzett”. Kimutatta, hogy a két importpaprika olyan gombatoxint tartalmaz, melyek mennyisége öt- és tízszerese a megengedettnek, és komoly egészségkárosodást okozhatna – mondta Molnár Zoltán megyei főállatorvos.

Ha megrendelője, ipari felhasználója kéri, a Szegedi Paprikafeldolgozó (Szepe) Rt. is vásárol importpaprikát – közölte lapunkkal Bartos András vezérigazgató. Ez ugyanis olcsóbb, mint a Szeged környékén termelt paprika, amely színe, íze, illata, aromája miatt utánozhatatlan. A uniós csatlakozás óta az importpaprika behozatala egyszerűbbé vált, a



Paprikanap Szegeden. Itt nincs hiba

Fotó: Miskolczi Róbert

vámok megszűntek, s bárki, bárkikor, bármekkora mennyiségű féltérmet, örleményt beléptethet Magyarországra területére. A vezérigazgató elmondta, a déli féltekéről származó paprika

kompromisszum és „pardon”: a külföldi paprikának meg kell felelnie a minőségi előírásoknak. A vezérigazgató elmondta, a déli féltekéről származó paprika

azért tartalmaz több mérgező anyagot, mivel hosszabb a szárítási ideje, mint a hazainak. „Toxinok lehetnek a paprikában, de az nem mindegy, hogy túllépik-e a megengedett határértéket.”

A két Bács-Kiskun megyei fűszerpaprika-termelő cégnél talált alapanyagot zárolták és a határozat szerint vagy megsemmisítik, vagy kiviszik az országból. A Bács-Kiskun megyei főállatorvos is kiemelte, a Brazíliából és Spanyolországból behozott paprikában a kimutatott gombatoxin a Magyarországon termelt paprikában nem fordulhat elő, mert csak nálunk melegebb éghajlaton tenyészik ki. A főállatorvos egyúttal felhívta az importőrök figyelmét arra, hogy az Európai Unió belülről is érkező magas gombatoxin tartalmú paprika, ezért a közösség országaiból importált fűszerpaprika-alapanyagot is be kell vizsgáltatni.

A Szepe Rt. nemrégiben próbaként vásárolt Dél-Afrikából és Dél-Amerikából származó paprikát, együttesen mintegy 10 tonna féltérmet. Ezek nem tartalmaztak mérgező anyagokat. Bartos András felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar paprikánál ilyen esetek nem fordulhatnak elő. A történetek arra figyelmeztetnek, hogy a háziasszonyok számára megéri, ha az üzletben azt a paprikaórleményt választják, amelyen szerepel a megkülönböztető szegedi földrajzi árujelzés.

FEKETE KLÁRA



Szeptemberi áhitat

SULYOK ERZSÉBET

Lángheví viták folynak az iskola körül, mint mindig. Osztyályozni kell az elsőt vagy nem? Lehet-e titka a diáknak? Eladható-e a tankönyvkiadó vagy mégse? Miért nem kap mindenki ingyen könyvet, holott megígérték? Iskolatejet? Hol leledzenek a gyermekintézményi villanykapcsolók? Mit kóstálnak a kakaóbiztos számítógépek? Éles nézeteltérések – kivétel nélkül politikai természetűek. Egyik sem érint semmi lényegeset.

Mi a lényeg? Ugyanaz, mint az egészségügyben. Az ember. Dívatos szóval és gazdasági megközelítésből: a humán erőforrás. Az a lényeg, hogy ebben az országban nincs más erőforrás. Vagyis a létezés és a jövő azon múlik, hogy az embereknek van-e elég esze, tudása, gondolkodásképesége. Szellemi – és fizikai! – egészsége.

Jó lenne abban bízni, hogy a változások, amelyek ebben a tanévben bekövetkeznek, helyes lépések egy elfogadott cél felé. Ez a cél nem lehet más, mint hogy egyre többen valódi tudást és gondolkodásképeséget szerezhessenek az iskolákban. Hogy haladjunk az igazságtalanság irtásában. A kételkedés pedig azért jogos, mert szinte nem volt eddig tanév, amelyikben nem kezdődött valamilyen változás, mégis az az érzetünk, hogy a közoktatás egésze: mozdulatlan. Vagy inkább: rossz felé mozdul.

Sokak szerint az a megoldás, hogy több pénzt kell betenni a rendszerbe. Mások éppen ettől óvnak, mondván, lyukas zsákot tölteni eszement vállalkozás. (Akár az egészségügyben.) A rendszer komoly megváltoztatására viszont a rendszerváltás óta nem vállalkozott egyetlen politikai erő sem. Mind fél, hogy belebukik – pedig úgy fest, mind abba bukik bele, hogy fél. Ezenközben elképesztően sokan úgy kerülnek ki az iskolából, hogy képtelenek megérteni, amit olvasnak és nem tudják leírni, amit gondolnak – mert nem is gondolnak semmit. Iszonyodnak a tanulásból. Nem igazodnak el a valóságban, ezért a valóságshow-hoz igazodnak. Kirostálódhatnak a munkeriőpiacra és gyarapodik velük a magatehetetlen szegények hárommillióra becsült sokasága. És a gyermekekkel ugyanez megismétlődik.

Sürgős lenne tehát az alapvető cél felé araszolni. Akár olyan apróan tetsző változtatással, hogy nem kell bukni az elemi alsóban. Egyszerűen csak szeretni kell tanulni. Vagy: az érettségi ne semmi legyen, hanem egy piacképes tudás korrekt-mérése. És így tovább. Előre. Mert a négyévenkénti hátraarcok életveszélyesek.

Elmarad az országos sztrájk

Mégsem lesz szeptember 9-én országos egészségügyi sztrájk. A szegedi sztrájkbizottság tagjai úgy gondolták, a belpolitika jelenlegi, átmeneti állapotában nem érdemes ragaszkodniuk az általuk megjelölt határidőhöz, hiszen a mostani kormány meglátásuk szerint már nem hoz érdemi döntést.

Annak ellenére, hogy továbbra sem történt előrelépés, elmarad a szeptember 9-ére meghirdetett országos egészségügyi sztrájk. Bár korábban úgy nyilatkoztak, hogy a kormányválság és a miniszterelnök-csere nem befolyásolja a sztrájkot, hiszen követeléseikkel a mindenkor miniszterelnökhöz fordultak, Pető Zoltán egyetemi tanársegéd, a Szegedi

Tudományegyetem orvoscentrum-sztrájkbizottságának képviselője elmondta, belátták, hogy egy mostani sztrájk nem lenne túl sok értelme.

Hatalmi vákuum alakult ki az országban – véli Pető. Úgy látják, a jelenlegi kormány nem hoz fontos döntéseket, éppen ezért az új miniszterelnök hivatalba lépése előtt már ügysem indulnak érdemi tárgyalások. Mivel a követelések immár országosak, és több egészségügyi intézmény is jelezte, csatlakoznak a sztrájkhoz, nem szerették volna, ha ez elsikkad a politikai bizonytalanság miatt. Véleményük szerint még az sem biztos, hogy Kökény Mihály marad az egészségügyi miniszter, éppen ezért megvárják, hogy mit lép

az új kormány, és attól teszik függővé a további teendőket. Pető egyébként bizakodó: úgy tudja, Gyurcsány Ferenc már tanulmányozza ügyüket.

A Szegedi Tudományegyetemen egyébként a július 22-i figyelmeztető sztrájk, illetve az azt megelőző egyeztető tárgyalások ellenére semmi nem változott – hangsúlyozta a sztrájkbizottság képviselője. A gépek és a műszerek cseréje ugyanúgy várat magára, mint a többi, követelésükben felvetett probléma megoldása, sőt még az ÁNTSZ-vizsgálat eredményét sem kapták kézhez. A sztrájkról tehát nem mondtak le, azt csupán elhalasztották.

TIMÁR KRISZTA

A kukorica, takarmány és a cirok napja

MUNKATÁRSUNKTÓL

A 80 éves szegedi Gabonatermesztési Kutató Kht. országos kukorica, takarmány- és seprűcirok szakmai napot és fajtabemutatót rendezett tegnap Szegeden, a társaság Alsó kikötő sori üveg-házi nagytermében, valamint az újszegedi tenyészkerthben. A bemutatót ma változatlan programmal megismétlik. Székely Bertalan, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium

(FVM) mezőgazdasági főosztályának vezetője hangsúlyozta a megnyitón: ritka az olyan esztendő, amikor a jó búzatermést hasonlóan magas hozamok követik kukoricából is.

A szakmai napon a szegedi eredményekkel kapcsolatban elhangzott: a globális felmelegedés jelentősen módosítja a nemesítési célokat. Ma már az új hibridek szárazságtűrését, betegségekkel szembeni ellenálló képességét kell fejleszteni.

Hazaérkeztek Párizsból Csonkáék, lapunk Szín 5-ös játékának győztesei

Táncoló törpék, pazar kastélyok

Lapunk Szín 5-ös játékának győztese, a mórakalmi Csonka Nikolett és családja vasárnap érkezett haza az egyhetes franciaországi nyaralásból.

A Délmagyarország és a Délvilág a tanévzárás alkalmából hirdette meg Szín 5-ös elnevezésű nyerevényjátékát, melyre a napilapjaink valamelyikét előfizető családokból a kitűnő eredménnyel végzett diákok jelentkeztek. A 2003–2004-es tanévet kimagasló tanulmányi eredménnyel befejező általános iskolások közül 1405-en neveztek a sorsolásra. Közülük Csonka Nikolett bizonyult a legszerencsésebbnek. A kilencéves mórakalmi kislány egyhetes, négy személyes utazást nyert Párizsba. A francia fővárosbeli kirándulásról vasárnap érkezett haza a Csonka család, az élményeket szívesen megosztották velünk.

Niki egy Miki egeres pólóban fogadott bennünket. „Ezt Disneylandben kaptam, egy egész napot töltöttünk ott” – mesélte. Gyorsan előkerültek az ott vásárolt ajándékok: Hook kapitány kardja, egy mesefigurás övtáska és pohár, valamint egy robotkéz hevert az asztalon. „Mintha meseországban jár-



A sorsolásunkon nyertes Csonka Nikolettnek és családjának nagy élmény volt a párizsi út

Fotó: Karnok Csaba

tunk volna: az utcán Plútó kutyával sétálgattunk, láttuk Hófehérkét a táncoló törpékkel és elmentünk Hook kapitány félelmetes barlangjába is” – sorolta az élményeket.

A mórakalmi család busszal indult el a fény városába, oda és vissza két-két napot tartott az út.

„Szinte észre sem vettem, hogy utazunk, hiszen egész végig játszottunk: sátrat építettünk például pokrócokból” – ingatározta Niki mosolyogva. Párizsban egy egész napot töltöttek városnézéssel, látták a Notre Dame, a Louvre épületét is. „Éjszaka az Eiffel-torony olyan volt, mint egy hatal-

mas csillagszóró” – lelkesedett Niki.

Az asztalon heverő prospektusok tanúsították: a Loire menti kastélyokhoz is ellátogattak. „Láttunk olyan kastélyt, amelyik teljesen a folyóra épült. Az egyik helyiség falát pedig négyszáz szarvasagancs díszítette. Korábban is jártam már külföldön, például Horvátországban, de ez a mostani kirándulás tetszett eddig a legjobban!” – összegzett Niki.

Búcsúzáskor szóba került az iskolakezdés is. Niki negyedikbe megy, öccse, Attila pedig elsőbe lesz. Tászkájukat, tanszereiket már összepakolták, és a két mórakalmi kiskolász örül a tanév kezdetének.

T. G.

Generációkon át
DÉLMAGYARORSZÁG
DÉLVILÁG

Alapítva: 1910

A **startlap** bemutatja:

a tanév legnagyobb buliját

BestClass 2004
Rendezvénysorozat

Játsz velünk 4 hónapon át és legyen a **TE** csapatod a legjobb!

összesen **15.000.000 Ft** nyeremény, új barátok és 7 nagy buli vár rád

NEVEZZ BE Szeptember 15-ig és **INDULJON A BULI**

Vigyázz, ne maradj ki belőle!!!

Nem kell, hogy élsportoló és zseni légy egy személyben, hisz csapatról van szó és egy csapat attól jó, hogy a sikerhez mindenki hozzá tud járulni valamivel. **Mindenkire szükség van!**

Információ: bestclass.hu

Logos: 04835116